

抓住新医改机遇 全面提升医院管理能力和领导力  
——“中欧——礼来校友返校日”  
专家学者齐聚一堂共议医疗变革 2010



(北京，2010年9月5日) 秋风送爽，今天，在中欧国际工商学院北京校区，100多名来自全国各地三甲医院的院长和副院长，在顺利获得《中欧医院管理文凭课程》毕业之后，重新欢聚在今年四月新落成的北京中欧校园，共同回忆在中欧学习期间的美好时光、分享工作实践中的心得体会。针对2010新医改形势下医疗服务和医院管理的挑战，返校日活动特别安排了课堂和论坛两部分的活动，专家和学者齐聚一堂，分享医院战略实施和医疗服务的新知识；从管理模式创新和实践分享的全新视角，探讨中国医疗服务提升的突破之道。

## 交流与分享

走进课堂，任杰明（Jaume Ribera）和张炜教授从医院战略实施和医疗服务两个方面给各位校友分享更多的新知识，而论坛部分从管理模式创新和实践分享全新视角，探讨中国医疗服务提升的突破之道，以期为公众提供与经济发展相匹配的优质服务，同时满足医疗服务机构的期望。

下午的校友论坛聚焦两个话题，关于医疗变革 2010，“医改：合作共赢”、“改医：探索创新”。要想在资源有限的中国进一步优化医疗卫生服务，政策制定者、业内高管应更加关注医疗服务中的管理创新。同时，商学院与医学院也需加强合作。医改中的诸多问题都与管理息息相关，在实际操作中应更多地结合医疗实践以寻求解决之径。如何提高以患者为中心的医疗服务和机构运营管理水平，使患者收到更大收益，得到安全、有效、可承受的医疗服务是历届校友分享的内容。

《中欧医院管理文凭课程》是由中欧国际工商学院、美国礼来公司、卫生部经济研究所携手在 2000 年创办的，是中国首次中外合作针对医院高层管理者设立的文凭类课程。目的是帮助中国医院的高级管理层树立全新的医院管理理念，掌握新的知识和技能，提高医院在市场经济条件下的竞争力。迄今为止，已经有 500 多位全国各地三甲医院的院长和副院长接受了这个课程的培训并顺利毕业。

## 变革与创新

2010 年正值中国深化医疗卫生体制改革的关键年，面对新一轮医改所带来的重重挑战和机遇，医院管理者必须及时更新知识结构，全面提升综合管理能力和领导力，以自信的状态对医院进行更有效的管理。

在这场伟大变革的背景下，结合过去 10 年运作医院管理文凭课程（DIHMP）所累积的经验与当前形势，中欧国际工商学院高层经理培训部对 DIHMP 进行了重新设计，全新推出“医院院长领导力发展课程（LDPH）”。新推出的 LDPH 课程共含 7 个模块，每个模块为期三天，学制一年。“医院院长领导力发展课程”不仅提供了一套严谨的模块化学习，涵盖了医院管理的重要领域，而且有针对性地选择了医改实施过程中医院领导者必需掌握的新的知识领域，同时辅以实践学习部分，以更有效地帮助学员学以致用。

礼来公司的总部设在美国印第安纳波里斯。作为一家全球性的以研究为基础的医药公司，自 1993 年重返中国，礼来公司不仅致力于为患者和医务工作者提供先进的疾病解决方案，同时也持续通过学术和教育支持来帮助医疗卫生领域的发展，积极回馈社会。礼来所涉及的教育投入不仅涵盖各大疾病领域最前沿知识的引入，疾病知识的普及；同时也包括对中国医院管理教育的支持。中国第一个真正意义上的医院管理学历教育——《中欧医院管理文凭课程》等均获得了极高的荣誉和评价。在支持中欧《中欧医院管理文凭课程》的十年间，礼来公司基于对医药行业和医院管理的热点、趋势以及政策的深入了解，积极配合中欧进行课程设计。礼来公司也由

衷地希望通过这个课程能从根本意义上帮助中国的医院管理层开拓思维，更新观念；能够使中国的患者接受到更全面，优异的医疗服务，为中国的医疗改革尽一份心力。

中欧国际工商学院（CEIBS）是一所由中国政府与欧洲联盟共同创办、专门培养国际化高级管理人才的非赢利性中外合作高等学府。学院成立于 1994 年 11 月，作为中国工商管理教育的先驱，学院最早在中国大陆开设全英语教学的全日制工商管理硕士课程（MBA）、高层管理人员工商管理硕士课程（EMBA）和高层经理培训课程（Executive Education）。

学院恪守“认真、创新、追求卓越”的校训，以国际化为特色，坚持高质量办学，经过十六年的辛勤耕耘，中欧国际工商学院的课程及学位已获得了国际工商教育权威认证系统 EQUIS 和 AACSB 双认证，并获得国务院学位委员会的正式认可。

创办 16 年来，中欧国际工商学院（CEIBS）不断追求卓越，亚洲顶级国际商学院的美誉得到了不断充实和提升。目前，中欧国际工商学院是亚洲唯一一所三大课程（MBA、EMBA 和高层经理培训课程）全面走在世界前列的亚洲商学院。

# # #